

VOCAȚIA UNUI CERCETĂTOR RELIGIOS LIBER*

Imaginea limpede a unei alcătuirii umane poate rezulta uneori din simpla, dar foarte atenta parcurgere a documentației care îi atestă personalitatea. Cele câteva pagini de prezentare biografică și bibliografică l-au convins pe autorul acestor rânduri - și nu numai pe el - că Excelența sa dr. Gerhard Maier este o ființă spirituală deplină, om adevărat al creștinătății lumii moderne.

Nu mai puțin de treisprezece ani din existența sa sunt dedicați studiului formativ superior: Facultatea de Drept (1956-1961), Facultatea de Teologie (1961-1966) și, imediat, cursurile doctorale de teologie finalizate cu lucrarea „Omul și libera voință“. E de presupus că aceste opțiuni formative indică atât descoperirea și valorificarea serioasă a unei vocații autentice, cât și înțelegerea temeinică a legăturilor profunde dintre dreptate și credință.

Cu siguranță, această superioară înțelegere și această vocație l-au condus în mod justificat pe Excelența sa dr. Gerhard Maier la demnități intelectuale și clericale respectabile: asistent științific la Universitatea din Tübingen, rector al Centrului Albrecht - Bengel Haus din același oraș, profesor asociat la Facultatea de Teologie Evanghelică Heverlee - Leven din Belgia, iar din anul 2001, episcop al Bisericii Evanghelice din Württemberg.

Parcursul demnităților publice a fost dublat în permanență de o susținută activitate investigativ creatoare, concretizată într-un număr impresionant de studii, articole, comunicări și volume în coautorat sau personale.

Toate se revendică dintr-o evidentă și tenace dorință de afirmare a spiritului religios într-o lume care are mare nevoie de el, de a propune armonia ca alternativă la dezbinare și de a face știute cele mai adânci înțelegeri ale textelor sacre. În acest din urmă domeniu, vocația de cercetător liber în

* Cuvânt rostit cu ocazia acordării titlului de „Profesor Onorific“ al Universității „Dunărea de Jos“, dlui dr. Gerhard Maier, Episcopul Bisericii Evanghelice din Württemberg.

marginile postulatelor teologice este certă. O dovedesc cele patru tomuri consistente dedicate studiului celor patru evanghelii, apărute în anul 1999 și în versiune românească.

Pe baza acestor argumente și la propunerea Prea Sfinției sale Casian Crăciun, Episcop al Dunării de Jos și prestigios profesor universitar, Consiliul Profesoral al Facultății de Litere și Teologie din Galați a hotărât să se acorde titlul de „Profesor Onorific“ Excelenței sale dr. Gerhard Maier, Episcop al Bisericii Evanghelice din Württemberg.

Prof. univ. dr. *Nicolae Ioana*,
decanul Facultății de Litere și Teologie - Galați